

## Informare de presă

La reuniunea Consiliului Ecofin, din data de 9 iunie 2009, România a fost reprezentată de domnul Cosmin Coman, secretar de stat în cadrul Ministerului Finanțelor Publice.

În cadrul ședinței, Consiliul Ecofin a ajuns la un acord asupra reformei cadrului de supraveghere european pentru serviciile financiare, fiind adoptate concluziile ce urmează a fi prezentate în cadrul Consiliului European din 18-19 iunie a.c.. Documentul stabilește poziția Consiliului Ecofin asupra comunicării Comisiei Europene privind supravegherea financiară europeană, întocmită pe baza recomandărilor grupului de Larosiere, noul cadru având ca scop consolidarea sistemului de supraveghere și recâștigarea încrederii în sistemul financiar, după criza financiară de la nivel global. **Se remarcă înființarea Consiliului European de Risc Sistemic, organism independent, responsabil de supravegherea macro-prudențială.**

La nivel de supraveghere micro-prudențială, **se propune înființarea Sistemului European de Supraveghere Financiară**, alcătuit din autoritățile europene și cele naționale. Autoritățile europene se vor constitui ca entități independente cu personalitate juridică și cu responsabilități în domeniul armonizării regulilor de supraveghere financiară. Discuțiile au vizat în particular atribuțiile noilor autorități europene de supraveghere financiară.

România, alături de alte state membre și-a manifestat dezacordul față de caracterul obligatoriu al atribuțiilor de mediere al acestor autorități. În acest sens, Comisia Europeană urmează să definească scopul și modalitățile de funcționare ale noilor mecanisme, asigurându-se că noile atribuții nu vor afecta în niciun fel responsabilitățile fiscale ale statelor membre.

În cadrul Consiliului ECOFIN, miniștrii de finanțe ai statelor membre au adoptat concluziile dezbaterilor asupra finanțării internaționale a schimbărilor climatice. Se accentuează faptul că atingerea obiectivului de limitare a creșterii temperaturii globale va necesita un efort susținut, reafirmându-se, totodată, convingerea că statele dezvoltate ar trebui să-și asume rolul principal în cadrul acestui efort global, prin stabilirea și urmărirea unor ținte, pe termen mediu și lung, privind reducerea emisiilor. În ceea ce privește finanțarea la nivel global, statele membre UE au agreeat utilizarea, pentru calculul contribuției, a principiilor legate de capacitatea de plată și responsabilitatea pentru emisii. România și Polonia, au subliniat necesitatea configurării efortului financiar la nivel intern UE în funcție de capacitatea de plată a statelor membre.


Consiliul a luat notă de situația economică și ultimele evoluții ale piețelor financiare pe baza informării prezentate de Comisia Europeană și Banca Centrală Europeană.

De asemenea, miniștrii Ecofin au avut un schimb de opinii asupra standardelor internaționale de contabilitate utilizate în valorificarea instrumentelor financiare.

În continuare, miniștrii au aprobat raportul ce urmează a fi dezbătut în cadrul următorului Consiliu European, privind implementarea planului european de redresare economică, agreeat în decembrie 2008, ca răspuns la criza financiară. **Sprrijinul bugetar total acordat de către statele membre este, în prezent, estimat la cca. 5 puncte procentuale din PIB în 2009 și 2010, din care aproape 2% reprezintă măsuri întreprinse în mod specific în contextul planului european de redresare economică.**

De asemenea, membrii Ecofin au aprobat raportul pentru reuniunea Consiliului European de vară privind evaluarea eficienței măsurilor naționale întreprinse pentru sprijinul și redresarea sectorului financiar. Garanțiile de stat și schemele de recapitalizare au fost principalele instrumente folosite în stoparea "spiralei" critice, cu efecte pozitive asupra accesului băncilor la finanțare și fluidizarea creditării pe piața economiei reale.

La finalul lucrărilor au fost adoptate concluziile privind principiile bunei guvernante în domeniul impozitării directe.

Str. Apolodor, nr. 17, sect. 5, Tel/Fax:  319.97.59. int:2264

 319.97.59 int.2274  <http://www.mfinante.ro>

 [publicinfo@mfinante.gov.ro](mailto:publicinfo@mfinante.gov.ro)